
 

} } 

Página 1 de 15 
 

REPUBLICA DE CHILE 
GOBIERNO REGIONAL DE TARAPACÁ 
CONSEJO REGIONAL 
SECRETARÍA DE CONSEJO 

 
ACTA 

VI. SESIÓN EXTRAORDINARIA 
CONSEJO REGIONAL TARAPACA               

_________________________________________________________ 
 
 

En Iquique, a 30 de Octubre de 2025, celebrada en el Salón Pleno del Consejo Regional, de 
13:13 a 13:25 horas.  

 
 

SUMARIO 
 

I. PRESIDENCIA 
 
 

Presidió la Sesión la Consejera Regional LORENA RAMÍREZ PALMA, de conformidad al art. 23 
septies del Decreto con Fuerza de Ley 1; Decreto con Fuerza de Ley 1-19175 que fija el texto 
refundido, coordinado, sistematizado y actualizado de la Ley N°19.175, Orgánica Constitucional 
Sobre Gobierno y Administración Regional, y actuó como Ministro de Fe, Secretario Ejecutivo 
WILLIAM MILES VEGA. 

 
 
 
II. ASISTENCIA 

 
 

Se deja constancia que concurrieron los consejeros regionales a la sesión; Sras. Giovanna 
Trincado Avilés; Anally Ferreira Herrera; Lorena Ramírez Palma; Lucero Callpa Flores, Sres. 
Lautaro Lobos Lara, Sergio Asserella Alvarado; Octavio López Avalos; Jorge Muñoz González; 
Luis Milla Ramírez; Francisco Lincheo Torrejón; Mauricio Schmidt Silva; Pablo Espinoza Caqueo; 
Néstor Jofre Núñez Hugo Estica Esteban. 
 

 
 

 Según Certificado Core. 
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III. PALABRAS DEL SECRETARIO EJECUTIVO DEL CONSEJO REGIONAL. 

 
 
Secretario Ejecutivo señala que, Presidente, indicar de que se ha convocado a la Sexta Sesión 
Extraordinaria que tiene un sólo objeto, dar Cuenta Pública, esto es normativo, e indicar de 
que se encuentra presente la mayoría, pese de que don Mauricio está presente igual, el cual 
se va a sumar, por lo cual puede dar inicio a esta Sesión con la cuenta de que están presentes 
todos los consejeros en ejercicio. Nos acompaña también el Seremi de Medio Ambiente que 
ya está dispuesto para la exposición, Presidenta. 
 
  

IV. PALABRAS DE LA PRESIDENCIA 
                                                                                                                                                                                                                                                                 
 
Presidenta del Consejo señala que, siendo las 13:13 horas, correspondiendo al segundo 
llamado de esta VI. Sesión Extraordinaria del Consejo Regional de Tarapacá, se da por 
iniciada esta Sesión. 
 

Esta es una Cuenta Pública Climática 2025, establecida por la Ley 21.455, Ley Marco del 
Cambio Climático, le damos la bienvenida al Secretario Regional Ministerial de Medio 
Ambiente, don Wladimir Chávez Yavara, y también a la señora Rosa María Alfaro Torres, quien 
va a dar cuenta pública de este tema, adelante 
 
Wladimir Chávez Yavara, Seremi de Medio Ambiente Tarapacá señala que, muy buenas 
tardes, señora Gobernadora Regional subrogante y Presidenta del Consejo Regional, 
consejeros y consejeras, autoridades presentes y comunidad en general, es un honor 
acompañar en esta Sesión del Pleno, en el marco de la Cuenta Pública Climática, en el cual 
vamos a ver los avances de lo que es el Plan Regional de Acción climática, una instancia que 
refleja el compromiso del Gobierno Regional con estos temas.  
 
Desde la Seremi, reafirmamos nuestra disposición a seguir colaborando estrechamente como 
Secretaría Técnica en los procesos de planificación territorial y en la implementación de 
políticas que promuevan la sustentabilidad ambiental, la gestión eficiente de recursos 
naturales y la mejora de la calidad de vida de las comunidades. Valoramos profundamente el 
trabajo en conjunto entre el Gobierno Regional, los Municipios y las diferentes instituciones 
que componen este Plan de Acción y esta Cuenta Pública en general, y estamos convencidos 
de que la articulación de estos distintos actores públicos y sociales son la base para llevar un 
desarrollo más justo y sostenible para Tarapacá, muchas gracias. 

 
Presidenta del Consejo señala que, gracias Seremi, adelante. 
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Rosa María Alfaro Torres, Gobernadora Regional (S) señala que, bueno, primero que todo, 
agradecerles que estén con nosotros, esta es una Cuenta Pública al Consejo Regional del 
trabajo que hemos desarrollado en conjunto, porque ustedes también son artífices y parte de 
esta importante labor que vamos a dar cuenta hoy día, según la siguiente descripción. 
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Rosa María Alfaro Torres, Gobernadora Regional (S) señala que, Seremi por favor... 
 
Wladimir Chávez Yavara, Seremi de Medio Ambiente Tarapacá señala que, se les agradece a 
todos los consejeros haber sido partícipes de este Plan de Acción Regional y cualquier consulta 
que tengan con respecto al mismo, nos las hace indicar que nosotros como Secretaría Técnica 
vamos a estar siempre dispuestos a poder solucionar todas las dudas que tengan con respecto 
a esto y llevar a cabo el plan.  
 
Anally Ferreira Herrera señala que, Presidenta, permiso. 
 
Presidenta del Consejo señala que, si, adelante... 
 
Anally Ferreira Herrera señala que, consultar al Seremi, lo que pasa es que yo tengo entendido 
que solamente a Mauricio se le invitó el otro día al tema de SENAPRED. Yo tuve reunión con la 
Directora de SENAPRED también, pero, así como nosotros aprobamos este tipo de... el PARCC 
estuvimos trabajando en la mesa, creo que sería importante hacer la vinculación con los 
consejeros de participación, porque aquí el único que siempre está presente como autoridad 
máxima de la región es el Gobernador, pero por ende nosotros los demás consejeros también 
somos actores importantes porque después llegan a la mesa las solicitudes.  
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Entonces nosotros muchas veces tenemos que votar con un total desconocimiento y tenemos 
que estar solicitando, como se solicitamos la vez anterior, que le agradezco a Jorge, Jorge, 
¿cierto? Le agradezco a Jorge esa vez toda su amabilidad, su disposición, porque creo que 
tuvimos como tres o cuatro mesas para ver el tema del PARCC.  
 
Entonces para que no pase de aquí a los tres años que nos quedan a nosotros como consejeros, 
los que tengamos la voluntad de participar y de ser agentes activos dentro de estas acciones 
regionales medioambientales, que yo sé que aquí no me cabe duda que habemos mucho que 
nos importa el tema del impacto medioambiental, podamos participar, pero se tiene que hacer 
una bajada con las invitaciones con tiempo, no a última hora como siempre que se hacen las 
invitaciones a los consejeros regionales, muchas veces ni nos enteramos, Rosa María. 
 
Presidenta del Consejo señala que, gracias, Anally.  
 
Bueno, agradecer, no es con preguntas esto...porque... 
 
Mauricio Schmidt Silva señala que, no, no, solamente comentar que no fui invitado yo 
precisamente, yo fui solamente porque salió la invitación de acá, pero me sumo a todo lo que 
tú has comentado.  
 
Luis Milla Ramírez señala que, sí, yo igual quería comentar... 
 
Presidenta del Consejo señala que, es solamente una presentación, no es con preguntas.  
 
Luis Milla Ramírez señala que, no quiero hacer una pregunta, quiero comentar... que usted me 
dice que no es con preguntas, yo no quiero preguntar... 
 
Presidenta del Consejo señala que, ni con comentarios, solamente iban a hacer la presentación.  
 
Le agradezco al Secretario Regional Ministerial que haya participado y habiéndose cumplido el 
objeto de esta Sesión Extraordinaria, siendo las 13.25, se cierra la Sesión, muchas gracias, 
buenas tardes. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

} } 

Página 15 de 15 
 

REPUBLICA DE CHILE 
GOBIERNO REGIONAL DE TARAPACÁ 
CONSEJO REGIONAL 
SECRETARÍA DE CONSEJO 

 
 
El debate habido en esta Sesión Plenaria N°VI. Extraordinaria del 30 de Octubre de 2025, 
queda registrado en el siguiente enlace, conforme a los dispuesto en el Art. N°30 del 
Reglamento de Funcionamiento del Consejo Regional de Tarapacá. 

 
 

Habiéndose cumplido el objetivo de la presente Sesión, se levantó a las 13:25 horas.  
 
 
 
 
 
 

LORENA RAMITREZ PALMA 
            PRESIDENTE (ART. 23 SEPTIES) 

                             CONSEJO REGIONAL TARAPACA 
                                                    GOBIERNO REGIONAL DE TARAPACA 
 
 
 
 
 
             WILLIAM MILES VEGA 
           ABOGADO 
           SECRETARIO EJECUTIVO  
    CONSEJO REGIONAL TARAPACA 

https://www.youtube.com/watch?v=ClmiJRCWZHQ
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El debate habido en esta Sesión Plenaria N°VI. Extraordinaria del 30 de Octubre de 2025, 

queda registrado en eI siguiente enlace conforme a los dispuesto en el Art. N°30 del 

Reglamento de Funcionamiento del Consejo Regional de Tarapacá. 

Habiéndose cumplido el objetivo de lapresente Sesión, se levantó a las 13:25 horas. 
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